www.shfzb.com.ci

# 爱可以改变一切 我感化了继子

□口述: 叮当 记录: 林可依

当年,叮当顶着重重压力嫁给了丧妻不久的丈夫。因为十二年的年龄差距,在别人的眼里,她这就是一段利益婚姻。男方看中了她的年轻貌美,而她看中了男方的社会地位和钱财。丈夫更是被人冠上了"薄情寡义"的骂名。

婚后,继子也对她十分疏远。让她感受到了重重压力。但叮当坚信"爱可以改变一切",她坚持不懈地用爱心去融化继子,学着做一个合格的妈妈。最终,用自己的实际行动感化了继子,让他接受了自己。用自己的努力收获了一个温馨满满的家。同时也让周围的人改观了看法。

### 我爱上了比我大十多岁 又刚刚丧妻的男人

当初嫁给老赵时,没人看 好我们的婚姻。

我比老赵小了整整一轮。 而且因为我比较注重保养,三十出头的人了,看上去最多也就二十多。而老赵因为担任单位的领导工作,平时十分辛苦,也很操心,因此外表比实际年龄看上去要大了好几岁。光看外表,很多人都会把我们误认为是两代人。也因此,很多人都想当然地认为我之所以嫁给老赵,就是看中了他的社会地位和赚钱能力,而他对我,就是贪图我的年轻和美貌。

对这种想法,我完全理解。毕竟,现在社会上这种现象并不鲜见。

但是我和老赵,确实和别 人想的不一样。老赵的前妻是 病故的。三阴性乳腺癌,乳腺 癌里程度最严重的一种。老赵 的前妻自己也是医务工作者, 但是对这个病同样束手无策。 在和疾病斗争了一年多之后, 还是不幸撒手人寰。

而正是和病魔斗争的这段 日子,让我看到了老赵的责任 和担当。他不但想尽一切办法 为妻子寻医问药,还在繁忙的 工作中抽出一切时间来照料病 榻上的妻子。机缘巧合,就是 那段时间,我认识了老赵,也 亲眼目睹了他对妻子的种种付出。正因为这一点,我对老赵的印象越来越好。觉得他不但成熟稳重有事业心,对妻子更是关怀备至,很有男人的担当。

老赵的妻子病故后,我和 他慢慢走得近了。我承认,开 始是我主动的。在认识老赵之 前,我也谈过几段恋爱。但最 终都不了了之。几任前男友, 要么年轻幼稚缺乏责任感,要 么浮夸油滑不靠谱。每次我都 充满希望地开始,每次却都以 失望告终。眼看着我已经过了 而立之年,很多不了解内情的 人,都以为我仗着自己长相不 错,所以要求高,拖延了自己 的婚事。我有口难辩,只能自 己默默消化。同时, 我对未来 也很迷茫, 不知道究竟能不能 找到自己理想中的 MrRight。

而老赵的出现,就像一道 阳光,让我的心境豁然开朗。 我知道他就是我想要找的那个 人。

我开始主动接近老赵,不时对他嘘寒问暖。对刚刚失去了妻子的老赵来说,我的关心让他体会到了一种特别的温暖。这是老赵自己后来告诉我的。因此,原本怀着戒备之心的他,慢慢地也被我的体贴关怀融化了,开始接受了我。

#### 我们冲破重重阻力终于在一起了

但和老赵的感情却比我之前预想的麻烦的多。首先,是我的父母表示了强烈的反对。毕竟,老赵比我大了十多岁,还是个二婚。我母亲的态度尤其激烈。她觉得我这是在和亡人争宠,而且老赵还有一个刚上初中正值青春期的儿子。自古后妈难当,就算我做得再好,也难免在背后被人说三道四。这不是没事找事吗?以我的条件,找个什么样的不行呢?

其次,老赵单位里的风言 风语也很多。他们觉得老赵妻 子尸骨未寒,他就急着找对象 了,而且还是年龄比自己小了 那么多的未婚姑娘。果然,男 人没有一个好东西,都是薄情 寡义。身为单位的领导,老赵 承受了很大的压力。

这期间,我和老赵也曾分分合合好几次。我不想因为我而影响了他的事业前途,他也觉得别人也许说得对,自己这个年龄真的不适合我,他不想拖累我。但每次分开没多久,我们就又复合了,因为发现谁

也离不开谁。

最后,我和老赵决定,不 管别人怎么说,我们都不再理 会。日子是给自己过的,不是 给别人看的。只要我们的感情 没有伤害到别人,给别人造成 困扰,那我们就不用管别人的 流言蜚语。

当然,老赵还是很尊重我 爸妈的。为了说服我爸妈,他 主动提出跟我回家,恳请他们 的理解和支持。

第一次上门,我妈就没给老赵好脸色。我知道老赵内心挺委屈的。毕竟,他平时也是单位的领导。可是老赵却很淡定,他说我妈的态度很正常,任凭哪个当妈的遇上这种情况都会反对。要感化我妈,只有靠时间和真诚。之后一年多的时间,老赵时不时地找着各种借口上我们家,和我父母增加接触的机会,也许是被老赵的真心打动,同时也看到了老赵成熟的性格和处理事情的能力,最终,我父母终于松了口,答应了我和老赵的婚事。



贰柒 制图

手记>>>

# 更好地活着才是对 逝者最好的安慰

叮当和丈夫的这段婚姻,确实很难为普通 大众所接受。因为传统观念,人们总是希望看 到深情不渝的爱情故事。老赵的前妻病故了, 那么最美好的结局就应该是老赵为了她守身如 玉,不再另娶。

但从人性的角度来说,这并不合理。因为 逝者已逝,而活着的人还需继续活着。一个正 常的人,自然是有着他的七情六欲的,老赵正 值盛年,肯定还有很多情感和心理的需求。他 需要安慰,需要陪伴,需要有人和他一起过热 气腾腾的生活,感受生活的美好。任何一个正 常人,都会有这种需求。

而无视这种需求,硬生生地把"守节"这种旧时观念强加于其人头上,还美其名曰真正的爱情,这无异于道德绑架。相信,老赵的亡妻如果地下有知,肯定也是希望老赵和儿子能生活得幸福美满,而不是为了所谓的怀念而终日沉浸于痛苦之中,放弃正常人的正常生活。

所以,叮当用自己的爱重新给了老赵父子 一个温暖的家,这是好事。让他们好好地活 着,幸福地活着,这才是对老赵亡妻最好的安 <sup>趾</sup>

# 继子用沉默表达 他对我和老赵婚事的反对

我终于能和老赵在一起了。 但是又遇到了新的问题,那就是 老赵的儿子——小浩。

小浩那时上初二,不知是本 来就性格文静还是母亲的病逝给 他造成的影响,第一次见到他我 就感觉他很沉默,几乎很少说 话。

为了联络和他的感情,第一 次去他家, 我特意事先问了老赵 小浩的鞋码,给他带去了一双耐 克的最新款运动鞋。没想到,他 几乎看都没看一眼, 只是礼貌性 地说了一句"谢谢阿姨",就随 手把鞋子放在了一边。搞得我-下子很泄气。男生不都喜欢运动 鞋的吗? 小浩汶种杰度, 摆明了 他对我的排斥,虽然他脸上不表 露出来。但这种沉默的反抗比激 烈的反对更加棘手。吃饭时,他 更是全程低着头,都是我问一 句,他才答一句。为了活跃气 氛,老赵故意说了几个笑话,结 果只有我们俩在呵呵傻乐, 小浩 却一声不吭,彷佛和他全无关 系。我无奈地收住了笑声,看到 老赵的脸上也满是尴尬。

那天送我出来时,老赵一直 在对我道歉,还是我安慰他,没 关系,慢慢来。我想到了自己父 母对老赵的反感,现在是掉了个 个儿,换成了老赵儿子来反对我 们的交往。

我和老赵结婚时,老赵也征 求了儿子的意见。他也没有表示 反对,却也没表示出高兴的意 思。老赵说,一切只能慢慢来。

我虽然表示了赞同,但说实话,我的内心是很焦急的。因为我们以后是要生活在一起的,如果孩子总是不接受我,那我肯定也不会觉得幸福。

婚后,果然如我所料,小浩 对我的态度始终很疏远。每天除 了吃饭,大多数时间他都躲在自 己房里。即使一起吃饭的时候, 他也只是低头吃饭,从来不会参 与我和老赵的谈话。他每天上学 放学,也会和我打声招呼,但除 此之外就再没别的交流了。我也 和学校的老师打听过,知道他在 学校并没有这么沉闷,和同学的 交流还是挺正常的。看来,他就 是不准备接受我这个继母了。

## 历尽艰难, 我们终于成了幸福的一家三口

就在我为如何缓解和小浩的 关系而一筹莫展时,一次偶然的 机会,我找到了打开他心门的路。 结婚前,我并不擅长家务,做饭也 是婚后开始逐渐学习的。那几天, 我刚刚从网上学了馄饨的包法, 于是,晚饭时便活学活用,下了 锅鸡汤荠菜鲜肉馄饨。没想到,馄 蚀端上桌时, 小浩的眼神明显亮 了一亮,虽然他什么也没说,但晚 上却吃了满满一大碗馄饨。看他 难得这么给面子,我可开心了。晚 上我悄悄地问老赵,是不是我包 的馄饨味道特别好,没想到,老赵 实诚地摇摇头,说味道其实挺一 般。之所以小浩喜欢吃,那是因为 他妈妈以前工作忙,没时间,所以 经常做这个给他吃

虽然被打击了一番,但我还是挺高兴。因为我终于找到了打开小浩心扉的那个点。那以后,我隔三差五地就给小浩包馄饨吃。其实我是北方人,更喜欢吃饺子而不是馄饨,但为了小浩,我逐渐改变了自己的饮食习惯。

同时,通讨仔细观察我发 小浩有一双运动鞋他特别珍 虽然已经很旧了, 但却被他 擦得干干净净。我问了老赵,证 实了那是他前妻给他买的。我恍 然大悟, 小浩并不是不喜欢运动 鞋,只是他更喜欢他妈妈给他买 的。不久就是小浩的生日,于是 我想尽办法, 逛了无数个网上平 台,联系了众多卖家,最终总算 以高价买到了一双同款的运动 鞋。而这种款式还是已经下架的 老款。当生日那天, 我郑重其事 地把鞋盒递到小浩手里时, 他先 是一脸不可置信, 随后便欣喜地 一下拆开, 迫不及待地拿出那双 运动鞋穿到了脚上

运动鞋穿到了脚上。 从那以后,我明显地感觉到 小浩对我的态度改变了很多。对 我不再敬而远之,脸上也难得有 了一点笑容。对小浩的改变我欣

喜若狂,我知道只要自己付出真心,这孩子的心也是可以捂热的。

我又根据小浩课余喜欢船模 这个爱好,学习了很多相关知识,有时趁着吃饭时和他聊上几句。听我说得还挺专业,小浩也 愿意和我多聊几句,这样,我和 他的关系又近了不少。渐渐地, 小浩的话也比以前多了一些,也 愿意和我说说学习上的事情了。

我和小浩关系的突飞猛进是 在他中考前。那次模拟考小浩的 成绩很不理想。老赵为此发了脾 气。小浩咬着嘴唇站在那里一声 不吭。他倔强的样子让我看了特 别心疼。我忍不住一把拉开了老 赵,把他拖到了我们卧室。我告 诉他,小浩其实已经很努力了, 他天天晚上都复习到很晚。他现 在考砸了正是最需要安慰的时 候,你这样一嚷嚷,只会让他产 生消极对抗情绪。我劝解了半 天,老赵也接受了我的意见,主 动走出去向小浩做了赔礼道歉, 承认自己的情绪太过激烈。

小浩的目光充满惊讶,显然 他根本没想到老赵会放下面子, 向他主动示好。当他看向我时, 眼神里明显有一抹感激。虽然他 的表情依然看起来很倔强。

后来的中考小浩还算发挥不错,考进了一所区重点高中。老赵 非常高兴,父子俩也和好如初。

现在,小浩和我的关系已经 亲密了许多。甚至,偶尔他还会 和我开个玩笑。我知道,他已经 开始接纳我这个继母。

如今,周围人看到我们全家 其乐融融的样子,态度也都渐渐 起了变化。有的甚至还会感慨还 好老赵找了我,父子两人的家如 今才像一个家的样子。每当听到 别人这样说时,我总会想起老赵 的前妻。如今,她最爱的两个男 人都生活得很好,如果她地下有 知,也一定会为他们高兴的吧。